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Ata da Trigésima Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 
Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Buritis-MG, realizada aos dez dias do 
mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas. QUÓRUM DE 
ABERTURA: Constatada a presença de oito vereadores, justificada a ausência do 
Vereador Presidente Fagner, o vice-presidente Professor Branquinho declarou 
aberta a Sessão e convidou o Primeiro Secretário para fazer a leitura da Ata da 
reunião anterior, que após lida, foi aprovada.  O Primeiro Secretário fez a leitura 
das correspondências. APRESENTAÇÃO SEM DISCUSSÃO DE 
PROPOSIÇÃO: Indicação nº 47/2022. De autoria da vereadora Sibele. Projeto de 
Lei nº 42/2022. De autoria dos Vereadores Wania, Sibele e Fagner. Indicação 
48/2022. De autoria do Vereador Wendel. Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
02/2022. De autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 40/2022. De autoria 
do Executivo Municipal. Projeto de Lei n º 41/2022. De autoria do Executivo 
Municipal. Vereadora Wania solicitou Parecer Jurídico sobre a constitucionalidade 
da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2022, antes que seja distribuída aos 
vereadores. ASSUNTOS URGENTES OU RELEVANTES: Vereadora Sibele 
antecipa os parabéns a todas as crianças e àqueles que educam e cuidam de 
crianças, pois sabe que a missão é árdua. Informou que quarta feira haverá um 
momento recreativo para as crianças organizado pela prefeitura municipal no clube 
da cidade. Justificou sua participação na chapa para concorrer a nova Mesa Diretora 
para 2022, esclarecendo que é uma vereadora neutra e não teve oportunidade nem 
abertura de trabalho junto a Administração e que ao ser convidada a participar da 
Mesa, se sentiu honrada e viu uma oportunidade para mostrar ainda mais seu 
trabalho. Vereadora Wania falou que o lado pelo qual foi eleita não serve de base 
para sua atuação, mas age prezando pela justiça e bem do povo, todavia ao se 
manifestar contrária aos interesses do Governo, sofre ataques, a exemplo dos 
ataques verbais. Disse que fez cobranças ao Executivo para a contratação de 
monitores para atuar nos ônibus escolares visando inibir possíveis práticas 
criminais contra os alunos, agindo em todo o tempo dentro da Lei e buscando 
soluções nos órgãos competentes, sendo atacada mais uma vez pela Administração. 
Reforçou que continuará lutando pela comunidade, pela segurança dos alunos, por 
uma educação melhor. Reivindica monitores e psicólogos para as escolas e ônibus 
da comunidade rural e pede solução para os problemas atuais. Vereador 
Branquinho defendeu a vereadora, afirmando que a contratação dos monitores tem 
objetivo de auxiliar os motoristas no cuidado com os alunos. Reforçou pedido para 
atendimento presencial de psicólogos para escolas. Sugeriu a transferência da balsa 
do rio São Domingos para a região da Santa Inês, localizada no Distrito de São 
Pedro. Denunciou perseguição política a morador do Distrito de São Pedro do Passa 
Três. Afirmou que continuará denunciando o mau uso da máquina pública e 
cobrando melhorias para o povo. Vereador Geldo destacou as dificuldades que 
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enfrenta para fiscalizar atos da Administração. Destacou a nobreza da população 
de Buritis, que auxilia o governo no melhoramento da estrutura da cidade e se 
dedica ao trabalho comunitário, frisando que merecem um gestor mais dedicado 
com o interesse comum. Vereador Wendel informou que o Conselho de 
Desenvolvimento Rural e Sustentável de Buritis já realizou vistorias nas fazendas 
que estão sendo adquiridas pela equipe Bioflora, um projeto que tem por objetivo 
a liberação de crédito fundiário nas regiões do São Vicente e Mangues. Alertou a 
população sobre os prejuízos causados pelas queimadas. Destacou a importância 
dos monitores para os ônibus escolares, todavia questionou a fonte para pagamento 
dessa despesa.  Frisou a competência das equipes das escolas, afirmando que deve 
haver apuração dos fatos e providências cabíveis. Sobre o posicionamento da 
vereadora Sibele, afirmou ter procurado a vereadora para tratar da composição da 
chapa para concorrer aos cargos da Mesa para 2022, diante disso, afirma que o 
grupo demonstrou interesse na participação da vereadora. Vereador Flávio 
defendeu a vereadora Wania, afirmando que o Prefeito teve intenção de causar 
intriga entre os motoristas e a vereadora Wania. Cobrou a revitalização das faixas 
de pedestres em frente as escolas, mencionando o risco de acidentes com as 
crianças. Esclareceu o questionamento do vereador Wendel, afirmando que os 
custos para contratação de monitores dos ônibus são de responsabilidade da 
Administração. TRIBUNA LIVRE: Vereadora Nilvia explanou sobre o fato 
ocorrido no setor da educação, afirmando que tem gerado desconforto e transtornos 
aos funcionários do setor. Falou que qualquer tipo de assédio é inadmissível, 
todavia é preciso ter cuidado, pois é um assunto que envolve a moral das pessoas, 
podendo ocorrer injustiças no desenrolar dos fatos. Que os fatos narrados pela 
vereadora Wania em relação aos assédios ocorridos nas escolas e dentro dos ônibus, 
foram levados ao conhecimento dos órgãos responsáveis, tanto pela secretária de 
educação quanto pela Administração, e ainda, foram realizadas reuniões com os 
pais a fim de solucionar e esclarecer os fatos. Disse que é preciso ter cuidado para 
não haver propagação de mentiras, sendo imprescindível que haja primeiramente a 
apuração dos fatos. Informa que, após as denúncias da vereadora Wania, o 
Executivo reuniu os motoristas, a secretária e a comunidade escolar para apurar os 
fatos e que a reunião não teve objetivo denegrir qualquer pessoa. Relatou que a mãe 
de uma aluna envolvida na denúncia procurou a diretoria e recebeu o apoio, sendo 
feita ata sobre esses fatos. A vereadora fez a leitura de carta da secretária de 
educação onde reafirmou a responsabilidade e compromisso dos profissionais da 
educação com as crianças e adolescentes que estão sob seus cuidados, frisando que 
zelam pelo bem-estar e segurança de todos, informou a comunidade escolar os 
envolvidos no transporte escolar são pessoas capacitadas e que cada professor tem 
o aluno como filho e que jamais serão omissos com denúncias de tamanha 
gravidade. A vereadora falou sobre o matadouro de Buritis, o qual foi fechamento 
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devido a denúncias anônimas, e após seu fechamento a Prefeitura tem trabalhado 
para ajudar os comerciantes em relação aos gastos com transporte visando diminuir 
o preço da carne. Esclareceu que o abate dos animais realizado na cidade de Unaí 
traz maior segurança para a população, pois dispõem de estrutura e equipe técnica 
habilitada. Vereadora Wania suscitou questão de ordem esclarecendo que não fez 
pré-julgamentos contra motoristas escolares, diretores ou professores, que houve 
apenas um mal-entendido. Disse que a reivindicação para contratação de monitores 
já havia sido solicitada pela vereadora Sibele. Ressaltou também a importância dos 
monitores para o cuidado com crianças deficientes que necessitam de atendimento 
diferenciado. Vereadora Sibele informou que também foi procurada pela família 
da COOPAGO relatando casos de assédio, e explicou que essas de núncias devem 
ser levadas à diretoria da escola, em caso de não haver nenhuma manifestação por 
parte da escola é que o vereador deverá intervir. SEGUNDA PARTE: Única 
discussão e votação do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 31/2022 - Dispõe sobre 
o uso dos veículos oficiais do Poder Executivo e Legislativo do município de 
Buritis/MG. De autoria da vereadora Nilvia Prisco. Reprovado por quatro votos 
contrários e três votos favoráveis. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei 
nº 31/2022 – Dispõe sobre o uso dos veículos oficiais do Poder Executivo e 
Legislativo do município de Buritis/MG. De autoria dos vereadores Flávio e Geldo. 
Aprovado por cinco votos favoráveis e dois votos contrários. Única discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 35/2022 – Autoriza abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente. De autoria do Executivo Municipal. Aprovado por 
sete votos favoráveis e nenhum voto contrário. Única discussão e votação da 
Emenda Aditiva nº 01/2022 ao PL nº 35/2022 – Acrescenta dispositivo ao artigo 
2º do Projeto de Lei nº 35/2022. De autoria da Comissão de Finanças. Aprovado 
por sete votos favoráveis e nenhum voto contrário. Segunda discussão e votação 
do Projeto de Lei nº 36/2022 - Autoriza o reconhecimento de dívidas entre o 
Município de Buritis e Consórcio Intermunicipal de Saúde da Rede de Urgência e 
Emergência da Região Ampliada do Noroeste – CISREUNO e dá outras 
providências. De autoria do Executivo Municipal.  Aprovado por sete votos 
favoráveis e nenhum voto contrário.  Única votação do Requerimento nº 17/2022 
– Requer ao Prefeito Municipal, por sua secretaria competente, informações acerca 
da prestação de serviços de transporte escolar no município de Buritis. De autoria 
da vereadora Wania. Aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário. Única 
votação do Requerimento nº 18/2022 - Requer ao Prefeito Municipal, por sua 
secretaria competente, informações acerca do transporte dos estudantes 
universitários. De autoria da vereadora Wania. Aprovado por sete votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. LÍDERES: nenhum vereador fez uso da palavra. 
ORDEM DO DIA: Serão apreciadas as proposições aptas para votação. 
QUÓRUM DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença de oito vereadores, 
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justificada a ausência do vereador Fagner, nada mais havendo, encerrou a reunião 
e para constar assino eu, Flávio Baltazar Galvão, Primeiro Secretário e Albertino 
Barbosa da Silva, vice-Presidente da Câmara, Sala de Sessões 10 de outubro de 
2022.  


